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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av advokat Caroline 
Svelland Hauge, advokat Johanne Severi 
Kristiansen og advokatfullmektig Heidi 
K. Skovdahl, alle Deloitte Advokatfirma.

EU – oppdaterte 
mva-retningslinjer

Etter møter i EUs komité for mva, har 
Europakommisjonen publisert oppda-
terte retningslinjer for mva. Utgangs-
punktet er at intra-Community-trans-
aksjoner kun er avgiftsfrie dersom sel-
ger kan dokumentere at kunden er 
mva-registrert i EU. Ifølge de oppda-
terte retningslinjene kan en selger, som 
ikke har fritatt en intra-Community-
transaksjon fordi kjøper ikke doku-
menterte et gyldig mva-nummer, frita 
salget med tilbakevirkende kraft der-
som kjøper fremskaffer mva-numme-
ret (innen foreldelsesfristen).

Hellas – refusjon av mva

Utenlandske selskaper kan søke om 
refusjon av mva pådratt i andre land. 
Hellas likestiller nå refusjonsprosessen 
for avgiftspliktige selskaper etablert 
utenfor EU (tredjeland, som Norge) 
med prosessen for selskaper i EU. For-
utsetningen er at greske selskaper har 
mulighet for tilsvarende refusjon i 
tredjelandet.

Ny mva-lov i Oman
Oman har vedtatt merverdiavgiftslov 
som vil tre i kraft fra april 2021. Lan-
det innfører da 5 % mva på leveranser 
av varer og tjenester i Oman, men med 
enkelte fritak og unntak. Den ordi-
nære registreringsgrensen vil være 
OMR 38 500 (tilsvarende ca. USD 
100 000), og det vil være mulig å mva-
registrere selskaper fra 1. januar 2021.

Fellesregistrering i Frankrike

Den franske regjerningen har foreslått 
å innføre en ordning for fellesregistre-
ring med virkning fra 1. januar, men 
likevel slik at de første fellesregistrerin-
gene får virkning fra 1. januar 2023. 
En fellesregistrering får betydning for 
mva-behandlingen på omsetningen 
mellom de fellesregistrerte selskapene, 
men vil også kunne ha betydning for 
beregningen av arbeidsgiveravgift.

Ungarn – utkast til mva-melding

Fra og med 1. juli 2021 kan mva-
registrerte i Ungarn, i stedet for å 
utfylle mva-meldingen selv, velge å 
akseptere et utkast til mva-melding 
forberedt av ungarske skattemyndighe-
ter (E-VAT-return). E-VAT-returns vil 
baseres på fakturainformasjon fra den 
mva-registrerte og kontraktsparter, 
men vil ikke ta hensyn til alle intra-
Community-transaksjoner eller feilfak-
turering. Den mva-registrerte må der-
for gjennomgå E-VAT-returns før leve-
ring for å sikre at alle relevante trans-
aksjoner er inkludert. Løsningen bør 
likevel lette de administrative byrdene 
for mva-registrerte selskaper i Ungarn.

EU vil endre franske regler om 
gevinstbeskatning av utenlandske 
fond

EU-kommisjonen har sendt et brev til 
Frankrike der de ber om at nasjonale 
regler om beskatning av kapitalgevin-
ster i utenlandske fond endres. For-
skjellsbehandlingen er ifølge EU-kom-
misjonen diskriminerende og i strid 
med TFEU artikkel 49 om friheten til 
etablering og i strid med fri bevegelse 
av kapital.

Ifølge fransk rett er kapitalgevinst ved 
salg av franske aksjer mv. unntatt 
beskatning for franske investerings-
fond. Det samme unntaket gjelder 
ikke for utenlandske fond. Utenland-
ske fond skattlegges for slik gevinst 
dersom fondet eier mer enn 25 pro-
sent av retten til gevinster i selskapet 
fondet har investert i.

Indonesia øker stamp duty

Stamp duty i Indonesia økes fra 3000–
6000 IDR til 10 000 IDR med virk-
ning fra 1. januar 2021. Stamp duty 
ilegges kommersielle dokumenter, 
inkludert elektroniske dokumenter. 
Dette omfatter blant annet avtaler, 
notarialdokumenter, overdragelse av 
eiendom, overdragelse av aksjer eller 
andeler, finansielle avtaler og auksjons-
dokumenter.

Fradragsrett for renter på lån 
uten nedbetalingsplan i Russland

26. oktober 2020 avklarte skattemyn-
dighetene i Russland at rentekostnader 
på låneavtaler uten nedbetalingsplan 
også er fradragsberettiget i skattepliktig 
inntekt. Begrunnelsen er at selv om 
låneavtalen ikke har en konkret nedbe-
talingsplan, så er den likevel betalbar 
og dette påvirker ikke hvorvidt lånet i 
realiteten nedbetales eller ikke. I tillegg 
vil låneavtalen i slike tilfeller være 
gjenstand for lovbestemte frister.

Ukraina – forenkler 
mva-registreringen

For å gjøre registreringen for nyetab
lerte selskaper og enkeltmannsforetak 
mer tids- og kostnadseffektiv, har par-
lamentet i Ukraina foreslått å forenkle 
registreringsprosedyren for mva og 
arbeidsgiveravgift for disse selskapene.




